
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

28,06         

TWh 

Eylül Üretimi 

%1,5 

Eylül ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%11,6 azalırken, önceki yılın aynı 

ayına göre %1,5 artış gösterdi.  

Haberin detayı için tıklayın. 

520,86      

TL/MWh 

Ortalama PTF 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Güneş 

Enerjisi Santralleri-3 (YEKA GES-3) ihalelerinde aday YEKA alanlarını açıkladı.  

Bakanlıktan yapılan açıklamada, Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Yönetmeliği 

ve "Güneş Enerjisi Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları ve Bağlantı Kapasitelerinin 

Tahsisine İlişkin Yarışma İlanı" kapsamında 26-29 Nisan ile 24-27 Mayıs'ta gerçek-

leştirilen yarışmaları kazanan şirketlerle 1 Temmuz'da sözleşmelerin imzalandığı 

anımsatıldı. Bu şirketlerle yürütülen çalışmalar neticesinde, aday YEKA’ların güneş 

enerjisine dayalı yenilenebilir enerji kaynak alanı olarak ilan edilmesine yönelik de-

tay çalışmalara devam edildiği aktarılan açıklamada, 35 şehir için belirlenen alanlar 

ilan edildi.  

Bununla birlikte, YEKA GES-5 yarışma ilanı yayınlandı. Resmi Gazete’de yayımla-

nan YEKA GES-5 yarışma ilanına göre, YEKA GES-5 yarışmaları 23 ayrı şehirdeki 

76 ayrı bölgede toplamda 1.500 megavat (MW) kapasite hakkı için düzenlenecek. 

Projeler için sağlanacak kapasite büyüklükleri ise 10, 20 ve 30 MW olarak değişe-

cek.  

Her bir yarışma için yarışma başlangıç tavan fiyatı kilovatsaat (kWh) başına 40 ku-

ruş olarak belirlendi. Kazanan projeler bağlantı kapasitelerinin her 1 MW ’lık bölümü 

için 23 gigavatsaatlik (GWh) üretimi teklif ettikleri fiyat üzerinden satma hakkı elde 

edecekler. Yarışmalar için başvurular 12 Ocak 2022 tarihinde alınacak.  

Eylül 2021    #40 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

YEKA GES-3 ihalelerine ilişkin aday YEKA 

alanları açıklandı.  

Aylık 

Enerji Bülteni 

13 Ekim 2021 

-%6,5 

Eylül ayında PTF bir önceki aya 

göre %6,5 azalırken, bir önceki yılın 

aynı ayına göre %69’luk bir artış 

kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Ocak ayı sonunda 96.271 MW seviyesine ulaşmış olan Türki-

ye toplam kurulu gücü, Eylül ayı sonunda 98.789 MW oldu. Eylül ayın-

da net olarak toplam 153,4 MW kurulu güce sahip rüzgâr enerjisi sant-

rali devreye girdi. Eylül ayında yenilenebilir atık santrallerinin toplam 

net kurulu gücünde 56,8 MW ve güneş enerjisi santrallerinin toplam 

net kurulu gücünde 99,1 MW ’lık artış kaydedildi.  

 

Ağustos ayında üretilen elektriğin %68’ını sağlayan termik santraller, 

Eylül ayında toplam elektriğin %68,8’ini üretti. Bir önceki ay %14,6’lık 

bir paya sahip olan hidroelektrik santralleri, Eylül ayında toplam üreti-

len elektriğin %10,2’sini sağladı. Eylül ayında gerçekleşen bu oran 

2018 yılından itibaren kaydedilen en düşük aylık oran olarak karşımıza 

çıkıyor.  

 

2020 yılında %42,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elektrik üreti-

mindeki payı, 2021 yılı Eylül ayında %31,2 seviyesinde gerçekleşti. 

Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üretimin         

%7,2’sine katkıda bulunurken, rüzgâr enerjisi santralleri toplam üreti-

min %10,2’sini sağladı. Eylül ayında doğal gaz santrallerinin toplam 

elektrik üretimi payındaki artış ön plana çıkmaya devam ediyor. Ağus-

tos ayında %38,4 olan doğal gaz santrallerinin toplam üretimdeki payı 

Eylül ayında %38,8 olarak gerçekleşti. 

Termik 

%46,7 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%7,5 

Biyokütle 

%1,8 
Hidroelektrik 

%31,8 

Rüzgâr 

%10,1 

Eylül 2021 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Eylül ayında devrede olan santrallerin %53,3’ünü yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kay-

nakların oranı artarak %53 seviyesi üzerinde kalmaya devam etti. 

Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün           

%31,8’ini temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam 

kurulu güçteki payları %17,9 seviyesinde gerçekleşti.  
Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Ağustos ayında yaklaşık 32,81 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Eylül ayında 28,06 TWh olarak gerçekleşti. Ağustos ayında 

gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında 

2021 yılının dokuzuncu ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik 

üretiminde %11,6’lık bir azalma gözlendi. Geçen yılın aynı ayı ile kar-

şılaştırıldığında ise günlük ortalama elektrik üretiminin %1,5 oranında 

arttığını görüyoruz. 

*Eylül ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Eylül ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Ağustos ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edil-

mektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ Şeffaflık Platformu, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

98.493 MW 
2021 Ağustos 

96.271 MW 

2021 Ocak 

98.789 MW 
2021 Eylül 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Eylül ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve sistem 

marjinal fiyatı (SMF) 295 TL/MWh ve 601 TL/MWh aralığında gerçek-

leşti. Eylül ayı PTF ortalaması 520,86 TL/MWh iken aynı dönemde 

SMF ortalaması 464,35 TL/MWh oldu. En düşük ortalama PTF değeri 

478,71 TL/MWh ile 26 Eylül Pazar günü olurken en düşük ortalama 

SMF değeri 295,25 TL/MWh ile 2 Eylül Perşembe günü ortaya çıktı. 

  

Ağustos ayı PTF ortalaması 65,64 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Eylül ayında ortalama PTF 61,08 dolar/MWh’e yükseldi. Bir önceki 

yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında dolar bazlı PTF’nin %49,1 

yukarıda olduğu görülmektedir. 

 

Ortalama EMTIA Fiyatları 

 

Ağustos ayında ortalama 70,75 dolar olarak gerçekleşen Brent petro-

lün varil fiyatı Eylül ayında aylık bazda %5,3’lük bir artış ile 74,49 

dolar seviyesine yükseldi. Brent petrol varil fiyatının bir önceki yılın 

aynı dönemine göre %82,1 yukarıda olduğunu görmekteyiz.  

 

2021 Ağustos ayı ortalaması 4,07 dolar/mBTU olan Henry Hub doğal 

gaz fiyatı artışına devam etti ve Eylül ayında ortalama 5,16 dolar/

mBTU oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında 2021 

yılı Eylül ayında %168,8’lik bir artış izlendiğini görüyoruz. Doğal gaz 

fiyatlarındaki bu artışın küresel anlamda Avrupa’da yaşanan doğal 

gaz arzındaki problemlerden kaynaklandığı değerlendirmekteyiz.  

Saatlik veriler incelendiğinde Eylül ayında 68 saat belirlenmiş en yük-

sek fiyat olan 674,00 TL/MWh PTF olarak gerçekleşti.    

 

Eylül ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değerden %5,8 oranında daha 

yüksek gerçekleşti ve 551,15 TL/MWh oldu. En yüksek pik saatler 

ortalaması olan 672,42 TL/MWh 1 Eylül Çarşamba günü gerçekleşti. 

En düşük pik saatler ortalaması olan 449,47 TL/MWh ise 5 Eylül Pazar 

günü kaydedildi.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 490,57 

TL/MWh oldu. En yüksek pik dışı saatler ortalaması 544,52 TL/MWh 

ile 5 Eylül Pazar günü gerçekleşirken en düşük pik dışı saatler ortala-

ması 452,54 TL/MWh ile 6 Eylül Pazartesi günü kaydedildi.  

 

 

Eylül ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim miktarı 

919.213 MWh olarak gerçekleşti. Eylül ayı içerisinde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en yüksek üretim 1 Eylül Çarşamba günü 1.049.366 

MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santrallerden gerçek-

leşen en düşük üretim 757.711 MWh ile 26 Eylül Pazar günü oldu.  

 

Eylül ayı içerisinde ortalama günlük elektrik tüketimi 910.921 MWh 

olarak gerçekleşti. Yılın dokuzuncu ayında en yüksek tüketim 

1.039.132 MWh ile 1 Eylül Çarşamba günü olurken en düşük elektrik 

tüketimi 752.146 MWh ile 26 Eylül Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ Şeffaflık Platformu, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TCMB, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD), Türkiye 

için 500 milyon euroluk yeşil fon oluşturdu. Finansman 

programı ile yeşil enerji yatırımlarının yanı sıra enerji ve-

rimliliği, yenilenebilir enerji ve iklim değişikliği projelerinin 

desteklenmesi hedeflenecek. Yapılan açıklamada hazırla-

nacak fonun Türkiye'de özel bankalar ve/veya leasing şir-

ketleri üzerinden kullandırılacağı kaydedildi. EBRD'nin 

konsept değerlendirmesinden geçen projenin nihai onayını 

27 Ekim'de vermesi bekleniyor. (30 Eylül 2021) 

- Türkiye Kigali Değişikliği’ni onayladı. Türkiye Cumhu-

riyeti’nin Montreal Protokolü’nde 2016 yılında yapılan Ki-

gali Değişikliği adı verilen değişikliği onayladığına dair ka-

rar Resmî Gazete’nin 28 Eylül 2021 tarihli sayısında yayın-

landı. Böylece Türkiye, iklim değişikliği açısından karbondi-

oksitten çok daha olumsuz etkiye sahip florlu sera gazları-

nın üretim ve tüketimini 30 yıl içinde %80 oranında azalt-

mayı taahhüt etmiş oldu. Kigali Değişikliği sayesinde 2050 

yılına kadar küresel ölçekte 80 milyar tonu aşkın karbondi-

oksit eşdeğeri emisyonun önlenebilecek. Türkiye, Kigali 

Değişikliği’ni onaylayan 127. ülke oldu. (29 Eylül 2021) 

- Tuz Gölü Gaz Depolama Tesisi'nin %51'i tamamlandı. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, tuz yapı-

larında inşa edilen dünyanın en büyüğü olan Tuz Gölü 

Doğal Gaz Yer Altı Depolama Tesisi'nin %51'inin tamam-

landığını açıkladı. Türkiye’nin toplam doğal gaz depolama 

kapasitesinin yarısını karşılaması hedeflenen tesisin 2023 

yılında tamamlanması hedefleniyor. (29 Eylül 2021) 

- Kapasite mekanizması 2022 başvuruları başladı. TE-

İAŞ tarafından yapılan duyuruya göre, kapasite mekaniz-

masından faydalanmak isteyen tüzel kişilerin en geç 15 

Ekim tarihine kadar ilgili belgeleri TEİAŞ'a teslim etmesi 

gerekiyor. TEİAŞ tarafından yayınlanan 2021 yılına dair 

listeye göre 23'ü kömür, 18'i doğal gaz ve 10'u hidroelekt-

rik santralleri olmak üzere toplamda 51 santral kapasite 

mekanizması uygulaması kapsamında verilen destekten 

faydalanıyor. (28 Eylül 2021) 

- Türkiye'nin 2021 yılı doğal gaz talebinin artması bek-

leniyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan Yardımcısı Al-

parslan Bayraktar, Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Gastech 

Konferansı’nda Türkiye’nin doğal gaz talebinin bu yıl çok 

yüksek olacağını, Gazprom ve diğer likit doğal gaz şirketle-

riyle yeni kontratların görüşüldüğünü söyledi. Türkiye’nin 

doğal gaz talebinin bu yıl 60 milyar metreküp civarında 

olmasını beklediğini belirten Bayraktar, yükselen doğal gaz 

fiyatlarının zorlayıcı olacağını belirtti. (22 Eylül 2021) 

- Karadeniz’de keşfedilen doğal gaz, talebin üçte birini 

karşılayabilir. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dön-

mez, Karadeniz’de keşfedilen doğal gaz rezervinin, 2027 

yılında en yüksek üretim kapasitesine ulaştığında, Türki-

ye’nin yıllık iç ihtiyacının yaklaşık üçte birini karşılar hale 

geleceğini söyledi. Bakan Dönmez, seviye olarak günlük 

10 milyon metreküp ile başlayacaklarını ve günlük 40 mil-

yon metreküp üretime ulaşacaklarını belirtti. Bakan Dön-

mez, Türkiye’nin yıllık doğal gaz ihtiyacının bu yıl 55-60 

milyar metreküp arasında olmasını öngördüklerini ve bu-

nun ülke ekonomisindeki büyümeye paralel artabileceğini 

de sözlerine ekledi. (27 Eylül 2021) 
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- Dağıtım şirketlerinin tavan ücretleri belirlendi. Enerji 

Piyasası Düzenleme Kurumu’nca (EPDK), Boru Hatları ile 

Petrol Taşıma A.Ş.'nin (BOTAŞ) 2022'ye ait gelir tavanı ile 

iletim ve sevkiyat kontrol bedelleri belirlendi. Resmi Gaze-

te’de yayımlanan karara göre, BOTAŞ'ın 2022 yılına ait 

gelir tavanı 4,47 milyar lira oldu. İletim kapasite bedeli üst 

sınırı 2022'de giriş noktaları için standart metreküp başına 

0,000870 lira, kWh başına 0,00008177 lira, çıkış noktası 

için ise standart metreküp başına 0,032641 lira, kWh başı-

na 0,00306776 lira olarak belirlendi. İletim hizmet bedeli 

üst sınırı ise standart metreküp başına 0,048372, kWh 

başına 0,00454624 lira olarak tespit edildi. (20 Eylül 2021) 

- Aksa Enerji Gürcistan'dan elektrik ithal edecek. Aksa 

Enerji Üretim A.Ş.'nin %100 oranındaki bağlı ortaklığı Aksa 

Aksen Enerji Ticareti A.Ş.'nin komşu ülkelerle enerji ticareti 

faaliyetleri kapsamında, Gürcistan'dan 13-30 Eylül 2021 

tarihleri arasında 230 MW kapasiteye kadar elektrik enerji-

si ithalatı yapmak amacıyla TEİAŞ ve EPDK’ya yapılan 

başvuru onaylandı. İthalat 13 Eylül itibariyle başladı. (14 

Eylül 2021) 

- Eylül ayına ilişkin doğal gaz tarifeleri artırıldı. BO-

TAŞ’ın internet sitesinde yayınlanan Eylül ayına ilişkin tari-

fe tablosuna göre, sanayi aboneleri için geçerli olacak tari-

fe Ağustos’taki tarifeye göre 1.000 metreküp doğal gaz için 

%15 artışla 2.050 lira, elektrik üretim santrallerinin kullan-

dığı 1000 metreküp doğal gaz için ise yine %15 artışla 

2.369 lira oldu. Mesken aboneleri için geçerli olacak tarife-

de bir değişikliğe gidilmedi. (03 Eylül 2021)  

Yurt Dışından Haberler 

- Petrol, 2045 yılına kadar küresel enerji portföyünde 

en büyük paya sahip kaynak olmaya devam edecek. 

Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü’nün (OPEC) “2021 Dün-

ya Petrol Görünümü” raporuna göre, 2020’de günlük 275,4 

milyon varil petrol eşdeğeri seviyesinde olan küresel enerji 

talebi, 2045'te günlük 352 milyon varil petrol eşdeğerine 

ulaşacak. Küresel petrol talebi, uzun vadede 2020'deki 

günlük 82,5 milyon varil petrol eşdeğerinden 2045'te 99 

milyon varil petrol eşdeğerine yükselecek. Geçen yıl küre-

sel enerji talebinin %30'unu oluşturan petrol, salgın sonra-

sı talepteki toparlanmanın etkisiyle 2025'e kadar kademeli 

olarak %31'in üzerine çıkacak, ardından düşüşe geçerek 

2045'e kadar %28 olacak. (29 Eylül 2021) 

- Macaristan Rusya ile doğal gaz anlaşmasını yeniledi. 

Gazprom, Macaristan ile doğal gaz anlaşmasını yenileye-

rek Budapeşte’de uzun vadeli doğal gaz kontratı imzaladı. 

Anlaşma kapsamında Gazprom, Macaristan’a yılda 4,5 

milyar metreküp gaz gönderecek. İki güzergahın kullanıla-

cağı sevkiyatta 3,5 milyar metreküp doğal gaz Sırbistan 

üzerinden ve 1 milyar metreküp doğal gaz Avusturya üze-

rinden gönderilecek. (28 Eylül 2021) 

- Küresel fosil yakıt sübvansiyonları 2020'de yaklaşık 6 

trilyon dolara ulaştı. Uluslararası Para Fonu (IMF) Baş-

kanı Kristalina Georgieva, küresel fosil yakıt sübvansiyon-

larının 2020'de yaklaşık 6 trilyon dolara ulaştığını belirte-

rek, 2025 yılına kadar fosil yakıt fiyatlarının çevre ve teda-

rik maliyetlerini tam olarak yansıtacak şekilde artması ha-

linde küresel karbon emisyonlarının 3'te 1 oranında düşe-

bileceğini ifade etti. (27 Eylül 2021) 

- Avrupa Birliği (AB), enerji fiyatlarına yönelik esnek 

seçenekler içeren teklifler üzerinde çalışıyor. AB üyesi 

ülkelerin enerji bakanları ve AB Komisyonu Enerjiden So-

rumlu Üyesi Kadri Simson’un katılımı ile gerçekleştirilen 

toplantıda, elektrik fiyat artışına enerji piyasa kurallarını 

ihlal etmeden nasıl müdahale edilebileceğine ilişkin bir yol 

haritası içeren çalışma yapılıyor. Toplantı sırasında bir 

açıklama yapan İspanyol Bakan Teresa Ribera, çalışma-

nın ana hatlarının gelecek haftalarda netleşeceğini belirtti. 

(23 Eylül 2021) 

- Doğal gazda yaşanan sıkıntı petrol fiyatı tahminleri-

nin artırılmasına neden oldu. Avrupa’da doğal gaz arzın-

da darboğaz yatırım bankalarının petrol tahminlerini de 

yeniden gözden geçirmesine yol açıyor. Goldman Sachs’a 

göre eğer 2021 yılı kış ayları “normalden daha soğuk ge-

çerse” petrol fiyatları 90 dolara kadar çıkabilir. Bankanın 

mevcut yılsonu tahmini 80 dolar seviyesinde bulunuyordu. 

(23 Eylül 2021) 

- Rusya Avrupa’ya doğal gaz sağlamak için daha fazla 

çabalayabilir. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), doğal gaz 

fiyatlarında yaşanan yükselişin yenilenebilir enerjiye geçiş-

ten kaynaklanmadığını ve Rusya’nın Avrupa’ya doğal gaz 

sağlamak için daha fazla çabalayabileceğini söyledi. Rus-

ya’nın güvenilir bir tedarikçi olduğunu göstermesi gerektiği-

ni belirten IEA, Avrupa’daki doğal gaz piyasasının daha 

fazla baskıyla karşı karşıya kalabileceğini vurguladı. (22 

Eylül 2021) 

- Norveçli enerji şirketi Equinor, Avrupa'ya yıllık 2 mil-

yar metreküp ek doğal gaz arzı sağlayacak. Equinor ve 

ortakları, arz sıkılığı ile mücadele eden Avrupa piyasasına 

tedarik sağlamak için Norveç kıta sahanlığındaki iki saha-

dan gaz ihracatını toplam 2 milyar metreküp/yıl oranında 

artırma izni aldı. Oseberg ve Troll sahaları için üretim izin-

leri, 1 Ekim'den itibaren başlayan gaz yılı için her biri 1 
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milyar m3 hacminde artırıldı. (21 Eylül 2021) 

- Planlanan kömürlü termik santral kapasitesinde %76 

azalma gerçekleşti. İklim değişikliği konusunda faaliyet 

gösteren düşünce kuruluşu E3G’nin yayımladığı yeni ra-

porda, 42 ülke yeni kömürlü santral yapılmaması taahhü-

dünde bulunmuşken, 41 ülke de, yapımı planlanan kömür-

lü santrallerin iptal edilmesiyle birlikte aynı yolda ilerleye-

cek konuma gelmiş durumda. Küresel ölçekte, yapımı 

planlanan kömürlü santrallerin %55’i Çin’de bulunuyor. 

Çin’i, Hindistan, Vietnam, Endonezya, Türkiye ve Bangla-

deş izliyor. Rapora göre, Türkiye, OECD ülkeleri içinde 

inşaat öncesi planlama aşamasında olan kömürlü santral 

projelerinin %73’üne ev sahipliği yapıyor. Türkiye’de plan-

lanan projeler son bir yıl içinde yarı yarıya azaldı ve 2015 

yılından bu yana %79 oranında küçüldü. (16 Eylül 2021) 

- IEA, 2021 yılına ilişkin günlük petrol talebi tahminini 

sabit tuttu. Temmuz ayına ilişkin raporunda 2021 yılı gün-

lük petrol talebini 96,1 milyon varil olarak tahmin eden IEA, 

Ağustos ayına ilişkin raporunda bu rakamı sabit tuttu. 2022 

yılında talebin 2021 yılına göre %3,4 artış ile günlük 3,2 

milyon varil artışla 99,4 milyon varil olacağı öngörülüyor. 

Bu değer bir önceki rapordaki tahminin yaklaşık 100 bin 

varil üzerinde kalıyor. (15 Eylül 2021) 

- OPEC, 2021 ve 2022 yılları petrol talebinde artış bekli-

yor. OPEC tarafından yayınlanan aylık "Petrol Piyasası 

Raporu"na göre, küresel petrol tüketimindeki artışla birlikte 

bu yıl ve gelecek yıl petrol talebinin artmasını öngörürken, 

üretimdeki aksaklıkların devam edeceğine de vurgu yaptı. 

Bu yıl için petrol talebi tahmini günlük 260 bin varil artırıldı. 

2022 yılı için günlük küresel petrol talebini 2021 yılı talebi-

ne göre 4,2 milyon artışla 100,8 milyon varil olarak öngör-

dü. (14 Eylül 2021) 

- ABD Enerji Enformasyon İdaresi (EIA), bu yıla ilişkin 

petrol fiyatı tahminini aşağı yönlü revize etti. Eylül ayı-

na ilişkin “Kısa Dönem Enerji Görünümü Raporu"nda, bu 

yıl için Brent türü ham petrolün ortalama varil fiyatının 

68,41 dolar olacağı tahmin edildi. Ağustos ayı raporunda 

bu rakam 68,71 dolardı. Raporda, Brent türü ham petrolün 

ortalama varil fiyatının, yılın üçüncü çeyreğinde 72,66 do-

lar ve dördüncü çeyreğinde de 72,00 dolar olacağı öngö-

rüldü. 2022 yılında ise bu rakamın yaklaşık 66,08 dolar 

olacağı tahmin edildi. (13 Eylül 2021) 

- Irak ile Total, 27 milyar dolarlık enerji projesinde an-

laştı. Irak Petrol Bakanı İhsan Abdul Jabbar, Total ile 27 

milyar dolarlık bir anlaşma kapsamında Irak'ın güneyinde 

dört dev enerji projesi üzerine anlaşma sağladıklarını açık-

ladı. Total’in CEO'su Patrick Pouyanne imza töreninde 

yaptığı açıklamada, projeye 10 milyar dolarlık ilk yatırımla 

adım atacaklarını ve mühendislik çalışmalarının "hemen" 

başlayacağını söyledi. Bakan Jabbar, Total’in ayrıca Batı 

Qurna 2, Majnoon, Artawi, Tuba ve Luhais'ın güneyinde 

kurulacak doğal gaz işleme tesisi için 2 milyar dolar kay-

nak sağlayacağını açıkladı. (06 Eylül 2021) 

- Google veri merkezlerine ve yeşil enerjiye 1 milyar 

euro yatırım yapacak. Google veri merkezlerinin enerji ve 

altyapısından sorumlu yöneticisi Marc Oman, yaptığı açık-

lamada, şirketin Berlin ve Frankfurt veri merkezlerine ve 

yenilenebilir enerjiye 2030'a kadar 1 milyar euro yatırım 

yapacağını bildirdi. Oman, Google'ın, Almanya'daki veri 

merkezleri için Fransız enerji şirketi Engie'nin Alman işti-

raklerinden gelecek yıllarda 140 megavattan fazla elektrik 

satın alacağını, 2030'a kadar veri merkezlerinde %100 

yenilenebilir enerji kullanmayı hedeflediğini kaydetti. (01 

Eylül 2021)   
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2021 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 

Ekonomik Araştırmalar 
ekonomikarastirmalar@tskb.com.tr 


